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Обозначение

1.020.1-4*0-2 ОООГО 

1*020.1-4*0-2 001

1.020*1-4.0-2 002

1.020*1-4.0-2 003 

I.020.1-4.0-2 004

1*020.1-4*0-2 005

Пояснительная записка 

Графики несущей .способности внедентрен- 

но-сжатых элементов прямоугольного сече­

ния с симметричной арматурой.

Номенклатура сечений колонн.

Графики косого внецентреиного сжатия 

сечений № Х-*й.

Графики Qt * £  (Л / ) для колонн при 
Fa «  Fa

Эпюры несущих способностей ригелей по 

поперечным силам и крутящим моментам. 

Эпюры п р е  д  е л  Ь н bt X  изгибаю­

щих моментов для ригелей

Стр.

2

13

15

112

XI9

Х22

У  020. / “ Ч. 0 - 2  0 0 0

-О Ш ^ К а Ш Ш Х
t/j&Hl/K

С о д е р ж а н и е

В выпуске 0-2 "Указания по подбору элементов каркаса" поивв- 

дены графики зависимостей между М х; М у] /V / , позволяющие

по усилиям, полученным из статического расчета каркаса, подбирать 

армирование сечений колонн по прочности, а также проверять приня­

тые в маркировочной схеме марки колонн по ширине раскрытия трещин 

-fir-. Кроме того, приведены материалы, позволяющие подбирать 

марки ригелей по изгибающим и крутящим моментам и поперечными си­

лами - в зависимости от их несущих способностей.

Хо Графики на стр. I3-X4, докум.ООХ предназначены для опреде­

ления потребной растянутой (или сжатой) арматуры при симметричном 

армировании прямоугольных сечений колонн в зависимости от гибкости 

колонн " Л  " и  усилий М  и N .  При этом свободная длина колонн 

" ^  * в плоскости рамы принимается равной 0,9 И этажа, а из плос­

кости - Н этажа. Графики могут применяться, как при расчете по 

СНиП B-2I-75, так и при расчете по СНиП 2.03.01-84, т.к. соответ­

ствуют требованиям их обоих*

2* Графиками можно пользоваться при различных соотношениях 

усилий от длительных ( М уе ) и полных < М у ) нагрузок.
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!где М 9 л, Ы$л j M  и N  ,1* усилия соответственно от длительно

действующей части и от полной (в т. 

ч.от ветра) нагрузки

3. При Л = 7 Г  • отличавшейся от тех, для хоторнх построены

графики, допускается пользоваться линейной интерполяцией. Пример 

пользования графиками на стр.13 и 14 ( докум.ОСП) приведен на 

стр.4 (л.3)х . . ,

4. Графики на стр. стр. 15 - III, докум.002, предназначены для 

проверки внбр&вяых сечений колони по прочности на косое внецентрен- 

ное сжатие; на совместное воздействие нормальной силы N  и изгиба­

ющих моментов, действующих как в плоскости рамы ( Мк ), так и из 

плоскости ( Л/у). Этими хе графиками можно пользоваться для провер­

ки прочности колонн на "прямое" внецентреняое скатив, т.е. на сов­

местное воздействие только N  и М% или только N  ж М у,

5. Графики могут применяться как при расчете по СНиП П-21-75, 

так и при расчете по СНиП 2.03.01-84 с заменой марок бетона на 

классы бетона:

Марке'бетона М200 по СНиП П-21-75 соответствует класс бетона BI5

по СНиП 2.03.01-84

11300 соответствует В22.5

М400 ВЗО

М500 В40

М600 В45

11700 В50

В  ссылках на документы по выпуску условно опущены обозначения 

серии ж выпуска

6. Усилия N 't Мх ж М у определяются из упругого расчета, 

без учета деформированной схемы.

Возможное влияние деформированной схемы каркаса на способность 

сечения воспринимать действующие на него усилия учитывается коэффици­

ентами и , на которые умножаются изгибающие моменты со­

ответственно М% н Му  ,

7. Еа жаждой странице совместно, с графиком [ N ]  s f (M * j М у ) 

приведены графики rfc (N ; Н у т) и f t  * f ( # i  i  Н у т )

jussi высот этажей от 3t6 до 7,а*,

где Mi 9л = + 4 •  - усилия от длительно действупцей наста

нагрузки в плоскости рамы;
у вН / f

Mi За ~ ’ bzZBs. - то же - из плоскости;

М* = М + N  b L p !  

где M * M % + M w ;

- усилия от полной нагрузки (в т.ч.ж от 

ветра) в плоскости рамы»
N  * $  + Мы /

M im Мы + Л/|А* - усилия от полной нагрузки (в т.ч.и от

ветра) из плоскости рамы.

Значения N i't Мы в плоскости, так и из плоскости

рамы, определяются из статического расчета. Для некоторых габаритных 

схем рам при различных нагрузках эти значения приведены в выл. 0-1 

на стр. 73 ф 180, докум. 024-131.

Примеры пользования графиками на стр.стр. 15 III, докум.002»

приведены на стр. 7, докум* ОООПЗ» л.6.

i020.1-4.0-Z ОООПЗ
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8* Графикяна стр. стр# 112 ^ 118» докум* 003» предназначены для 

проверки принятых сечений колонн по ширине раскрытия нормальных тре­

щин*
Р к it н н

9. На графиках а т  = f  (М % ; Ы % ) усилия М$ н /Vg 

определяются как сумма частных от деления усилий от расчетной посто­

янной нагрузки ( собственного веса) % ■ > и <£з на коэффициент 

1«1 н от расчетной вертикальной временной нагрузки Р2 (см.выл. . 

0 - 1 ,  стр. 29, докуй. 001, табя.1) на усредненные коэффициенты пере­

грузки (см. внп. 0 - 1 ,  стр. 22, докум. 00003, п.13.2), которые м о ­

гут быть приняты:

при нагрузке на ригель £  = 5,0 те/м - К  пер = 2,560

7.0 то/м - К  пер « 1,638

9.0 тс/м - Каер • 1,576

11.0 тсAt ~ /(пер » 1,462

14,5 тс/н - К  пер « 1,371

18.0 то/м - К „ер  ш 1,327

При этом принимается^ « 1

Пример пользования графиками на стр. стр.. 112 - 118 , докум. 003, 

приведены на стр. 7, докум. 00003, я.6 в 7.

10. В примерах использованы величины и размерности:

силы - в тонно-силах (тс), где I тс %  9,81 кН; моменты - в тонно- 

сида-метрах (тс .м), где I тс . м =  9,81 хНм; нагрузки - в тс/м, 

тс/м2, кгс/м2, где I тс/м »  9,81 кЦ/м, I тс/м2 »  9,81 кПа, Iktc/m 2 

9,81 Па; расчетные сопротивления - в кгс/см2, где I кгс/см^О, 0981 

МПа, а  тапке обозначения, принятые по СНиП П-21—75 и соответствующие 

обозначениям по СНиП 2.03.01-84 согласно таблице

СНиП П-21-75 R cl Rnp Fa. F l m b CLr

СНиП 2.03.01-84 Rs fts 2 g Jfs T ie CLctc

При использовании в формулах расчетных сопротивлений /fe и Я$в 
„МПа. величины g ” и о  jh* " принимаются i пн, /V- g н. М -6  
Н-мм, A g * ЛЬ - в мм*. . »

Пример »  I. ОПРЕДЕЛИВ® ПЛОЩАДИ ПОПЕРЕЧНОГО СЕЧЕНИЯ ПРОДОЛЬНОЙ

АРМАТУРЫ КОЛОНН С ПОМОЩЬЮ ГРАФИКОВ ШЕЦЕНТРЕННОГО СЖАТИЯ

Графиками на стр. 13 и 14, докум. 001, можно пользоваться для
/

назначения площади сечения продольной арматуры колонн в тех случаях, 

когда усилия в рассматриваемом сечении действуют в одной плоскости. 

Например, в результате статического расчета поперечной рамы о высо­

тою этажа Нэт = 6,0 и  в опорном сечении, колонны получены следующие 

усилия: М ^ =  25 то-м; Мы * 5 то-м; 190 тс, Ыц*> 10 тс 

( о учетом коэффициента надежности по назначению Y n  ).

Требуется подобрать сечение продольной арматуры колонны при 

бетоне марки 400.

В  плоскости рамы свободная длина колонны принимается С0х =0 ,9* 

ХН эт ж 0,9 х 600 * 540 ем.

Расчетный случай при подборе арматур» обычно оказывается при 

учете ветра ( ГП$ч * 1Д).

Определяем коэффициенты

М ’ Хп____ 2S000OQ + бппппп
mSi-Rnr-S-hi i75 *Чох 35 3

N ‘ Xjl------- У90000 + ■/оппп
mSf -RnP’S-ho я i?Sx 40 *3S

* f  3/

0.74

i .0 2 0 .t -4 .  0 - 2  0 0 0 Л $  

2222/
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штат

к м ® авм п * *  - я ? ' г
0.35 - 0.05 

25 + 190 2

3 0 +  200 P+gS-̂ - A Q 5-
0,89

< 1,0

>0,5
, следовательно

значения оС^надо определять по линейной интерполяции между 

значениями, соответствующими сплошным линиям графиков (при 

КЭА = 1,0) и значениями, соответствующими пунктирным линиям 

(при 0,5).

X зе 540
Л  ~ h 40Гибкость колонны 13,5

Поскольку графики для определения c Q  приведены для гиб­

кости чЛ * 10 и X  ш I5f то при X  * 13,5 значение 

сС$ определяется по линейной интерполяции

при

при

При

сСт9 0,31 при в 10 IIi

1,0

сСп в 0,74 — 0,30
"1 при Кдлж0,5 0,29

вряКдл* 0,89 0,298

<£т ш0,31 при «А = 15 Кдл - 1.0

й4

0,74 » 0,38
при Кдл = 0,5 0,37

при Кдл - 0,89 <£s = 0,378

Ji -1 5 ,5 П Кдл * 0.89

£ & ш 0,298 + Р«^  г  0,298 х (13>5 .  I0) „ 0,354
15 - 10

Требуемая площадь арматура определяется по формуле:

5

= 0,354 х J J . A i T M  40-У &  ж 25,44 см2 
3750

Пример № 2 НАЗНАЧЕНИЕ ПЛОЩАДИ ПОПЕРЕЧНОГО СЕЧЕНИЯ ПРОДОЛЬНОЙ АРМАТУРЫ 

К О Ш Е  С ПОМОЩЬЮ ГРАФИКОВ КОСОГО ВНЩЕНТРЕЕНОГО СЖАТИЯ

' Принимаем те же исходные данные, что и в примере X I -

а) Определение площади сечения арматуры по усилиям, действующим в плоскости 

рамы без учета действия ветра.

Без учета ветра расчет ведется при коэффициенте /77У/ » 0,9.

В данном случае, коэффициент /?ж * = I ( согласно пункту 3,58

"Руководства по проектированию бетонных и железобетонных конструкций из тя­

желого бетона без предварительного напряжения", Москва, 1978 г.)«

Задаемся площадью арматуры Fa, * Fa. -  2. <f>28AШ +2ф20АШж Ю,60см2 
(сечение X 20В на стр.55, докум.002, л.41).

Несущая способность сечения приД^« 0 определяется по оси абсцисс 
графика /А'} - i  (M x ,f 1 y ) .

■ При М у = О, /V = 190 тс несущая способность, по. моменту в плоскости 

рами [М *]  = 26 то • м  >  М дл * 25 то • м, т.е. принятого сечения

арматуры достаточно для восприятия действующих усилий.

б) Проверка сечения арматуры по Усилиям, действущим в плоскости рамы о 

учетом действия ветра.

При учете усилий от ветра расчет ведется при коэффициенте п ?$= 1,1, 

т.е. принятое сечение арматуры проверяем по графикам (сечение й 2QA на стр. 

54, докум. 002).

Л и т
/020. / - ? .  0-2 000/73,

ч si

в
2222/ 'f
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Со гласн о  , п у н к т у  3 .5 8  „ Рикободстёл... * 

M s М о '^ й  * М г -^ г  

гда Ms • Mf*

Mr* M l

4 * * 1 (.согласно подпункту "б" п.3.58 "Руковод­
ства..."^

q r - коэффициент, определяемый по графикам на соответствующих 

листах е графиками N  а / ( М х, М у )
Графики для определения коэффициентов q  = f ( Л1) д м  

ввсот этажей 3,6; 4,2; 4,8; 5,4; 6,0 и 7,2 м приведены о mmmnu 

" 0 " 0,5 " ж " 1,0 ", которые соответствуют величине коэффици­

ента Кдл-
Поэтому при определении коэффициентов qx = q y  

предварительно вычислять коэффициент Кдл *
Mi,

где M il * M i + N ?  b z jr - = 2 S  + Y$0 -  35^  °'°5- -  53,5 тем

M i » M  * N  9 8 5 * 5  + (M O  + 10) o 35£ o oS* 60>0гс м

J 3 i L a *o
Kan3 M i T f to  ° -83

Коэффициент rfx определяем по графику дяя Lox  e  ° * 9 Н э т * *  

0,9 x 600 « 540 см при N  = 190 -  10 « 200 тс или 180 тс.

В данном случае принимается большее значение: N = 200 тс, т.к. 

увеличение нормальной силы приводит к увеличению армирования сечения.

что видно из графика /Л// = f  ( М х, М у )

при К|й -0,5 ч* - 1,31

при кал - i.o ч* - 1,40

По интерполяции, при Кал ш 0,89
Изгибапций момент, действующий в рассматриваемом сечении:

М = M l * Мы’ 1[х -8 5  + 5 » 1.38 s 3 1 .9  те м

При N  * 200 тс и Л/у « 0 несущая способность сечения

по моменту [М х ] • 29,5 тс • м <  М = 31,9 тс • м, следовательно, 

для обеспечения прочности сечения принятой арматуры недостаточно и не­

обходимо увеличить площадь ее сечения.

Задаемся следующим сечением арматуры:

Fcl s f d  = 2  ф 32 A W + 2  ф20 А Ш - 2 2 ,3 7 erfz

( сечение Д 26А, стр. 66)

при КВл ш 0,5 /£х « 1,32

при КЭл * 1,0 « 1,37

КВа * 0,89 по интерполяции получаем Г£х * 1,36.

Действущий изгибающий момент: I
М ^ М^ + M u ' 8 5 + 5  х/,зе  ~31,S тем

При Му • О, N  * 200 тс [М * ] = 33,3 тс * к >  31,8 тс - м

Следовательно, аркатуры при расчете на усилия, действующие в

i  0 2 0.1 -Ч . 0 -2  000ПЗ  

22221 ”
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плоскости рамы, достаточно.

Пример А  3 ПРОВЕРКА СЕЧЕНИЯ АРМАТУРЫ ПО УСИЛИЯМ,

Ш С Д О П Ц И М  КАК В ПЛОСКОСТИ, ТАК И ИЗ 

ПЛОСКОСТИ РАМЫ ( ПО КОСОМУ ЕНЕЦЕНТРЕЦ- 

НОМУ СЖАТИЮ)

Проверка сечения А 26А на косое внецентренное скатив, ведется 

на усилия от постоянных и длительных нагрузок, действующих в плос­

кости рамы и усилия от ветра, действующего из плоскости рамы. 

Усилия от натру80К, действующих в плоскости рамы:

9н
М х = f ig  = 25 ТС * М N<

9л
190 тс' 'у£

Поскольку эти усилия, действующие в опорном оечевии колонии,

возникают от вертикальных нагрузок, то коэффициент ffx = I.

Принимаем, усилие, возникающее от воздействия ветра из пяос-
.. у

кости рамы, равным М ы  * 8,0 *о* м 

В этом случае I

Коэффициент Н эа * -£ Г Г  * 1M i

При N  » 190 те so графику определяем /^у * 1,52.

Таким образом* проверку надо вести с учетом момента из плос­

кости рамы M y * M & - f t * 8 x t S 2 * f 2 f ZSTc/ 4

По графику при Л1у *= 12*16 тс • и и N  = 190 тс несущая 

способность сечения по моменту { W x J  * 27,0 тс * м >  М<^ *

* 25*0 тем.

Таким образом, убеждаемся, что принятое сечение арматуры 

Fclz F L ~ 2 ф32АШ + 2 ( f 2 o 37см1 удовлетворяет требованию 

прочности сечения по косому внецентренному сжатию.

Расхождения между арматурой, полученной в результате расчета в I я 2 

примерах получены за счет того, что графики (стр. 13 - 14* докум.001) дают 

несколько большие сечения арматуры в запас прочности за счет того, что они 

построены в Предположении, что полный изгибающий момент умножается на коэф-
п

ф и ц и е н т ^  * а не только момент от горизонтальных нагрузок.

Пример * 4 ПРОВЕРКА ВНЕЦЕНТРЕННО СЖАТОГО СЕЧЕНИЯ КОЛОННЫ ПО ШИРИНЕ 

РАСКРЫТИЯ ТРЕЩИН

Расчет сечения по ширине раскрытия трещин производится по усилиям от 

действия постоянных н длительно действующих нормативных нагрузок.

Например, в результате статического расчета рамы* равномерно распре­

деленная эквивалентная нагрузка на ригели которой составляет 9*0 тс/м, в 

рассматриваемом сечении, армированном Fcl = F<L * 2 $ 9 о А т - 2S, id  c/yzt 
получены следующие расчетные усилия:

.. Эл Эл
Г1<£ » 22,07 тс.м; * 25,25 тс.

Расчетные усилия от собственного веса:

р Р
Мс.з. * 9,74 те. и; Ate. - 13,88 тс.

Требуется проверить сечение по ширине раскрытия трещин при эксплуа­

тации здания в слабо агрессивной среде ( допустимая ширина раскрытия трещин 

при арматуре класса АШ [& г]  = 0,2 мм при длительном действии нагрузки).

Для решения поставленной задачи сначала необходимо определить усилия 

от нормативных нагрузок: ^

- расчетные усилия от временной длительно действующей нагрузки 
• 9л Зл

- Мсв * 22,07 - 9,74 * 12,33 тс.мМ Р = м %

л / 3* к13л ■Net - 25,25 - 13,88 = 11,37 то;

1.020.1-Ч  0 -2  000ПЗ
Ш ё 5

т и г



- нормативные усилия от длительно действующих нагрузок могут 

быть получены путем деления расчетных усилий на усредненный коэф­

фициент перегрузки, зависящий от величины нагрузки на ригели 

<при ^  о Э т е / м  Нпер = 1,576):

JUj l *в Л Ж  
1 н Апег 1^576 7} S2 тс-м

9а
Д/н в а ' s 7 21 тс *
f V H  KntP f>*7 г >1>S76

- нормативные усилия от постоянно действующих нагрузок по­

дучаются путем деления расчетных усилий на коэффициент перегруз­

ки KntP в ^Д *

М н Мс.ё.
Кпгр

Ын Л/с.6.
К пер $ - * i t , 6 Z T C

- суммарные нормативные усилия в сечении:

Мн -  МЭл + М?.$. •  7,S2 + $Sf = iS, 67 те м 

N h s Nan * Nc.e. »  7,2/ + is, 62 = i9, S3 тс.

По этим усилиям определяем ширину раскрытия трещин в рассматри­

ваемом сечении. Для этого необходимо воспользоваться графиком 

& г а $ (М м, N * ) для Fa . -  Fa . = 2 ф*/оfyi[/ = 2 S ,i3 см z 

(стр. 116, докум. 003,л. 5).

Откладывая по оси ординат графика значение Мя = 16,67, по оси 

абсцисс определяем, что при Ын = 19,83 —  20 тс

0 .г = 0,17 мм <  [а . г ]  = 0,2 мм. Следовательно, принятое сечение 

арматуры удовлетворяет предъявляемым к нему требованиям.

Пример Я 5 ПРОВЕРКА СЕЧЕНИЯ АРМАТУРЫ НА ДЕЙСТВИЕ СЖИМАЩЕЙ СИЛЫ

N  п р и  = е0еА
Проверка из плоскости рамы. Д/ = 430 тс; Марка бетона 500.

Высота этажа П эг = 4,8 м

Усилия от влияния еа *= е£*: ffej* = N  'Jo h 4X2 = 430,о ‘J o ' 0i V0::5,73t c m

В плоскости у  : по графикам £  ~ f  (Ю  мл стр. 7S п р и  H it. s 420cm

U Кал * i  п р и  С о -Н э т, /£*/,77 Mef* ’£  s 5,73 •/, 77 * /о, /4  т с -р г

По графику М у ) по оси У  находим:

при Ы  * 430 тс несущая способность по моменту

[М у ]  = 10,2 тем Ме£* ф П ='10,14 гс/у 
Следовательно, принятой арматуры F a  * F L  = 2 $ 3 1  А (Ц +  2 $ 2 & А  М *

1 & >Ч см *- достаточно. Момент в плоскости рамы И х  не м иты влется. 

Пример * 6 ПОДБОР МАРКИ РИГЕЛЯ ПЕРЕКРЫТИЯ

На ригель пролетом 8,6 м действуют нагрузки, определенные в выл» 

0 - 1 ,  стр. 31 - 33, 38, 39, докум. 002 и ОС®. Расположение и величины 

этих нагрузок, определенных с учетом коэффициента « 0,95, приве­

дены на рис. I. При этом сосредоточенные силы от оборудования, распо­

ложенного по одну сторону от ригеля, обозначаются через Р и  , а 

по другую сторону - через pni , силы от крановой нагрузки РтАК и ?mLn 

и равномерно распределенная нагрузка (^п считаются приложенными цо 

оси сечения ригеля

М 2о н - ч . о - г  о о о п з ~
2222/ ~



Ртл* MiS^Src

Определяем эквивалентную равномерно распределенную наг­

рузку путем приравнивания максимальных моментов в опорных и 

пролетных сечениях от заданной и равномерно распределенной 

нагрузки. При этом рассматриваем ригель с абсолютно жесткими 

заделками концов по граням колонн*

Моменты, вызванные сосредоточенными силами Р  , опре­

деляем по формулам:

для опорных сечений

м . ~

для пролетного сечения 

при х  < а

№ * * & - * +  * Щг~)'
при Х > а  М х = - ^ - У  + * № f^ ) >

где CL и В  - расстояние от точки приложения силы Р  до опоры 

соответственно А и В (рис. 2);

X  и У  - расстояние от рассматриваемого сечения до опоры 

соответственно А и Б.

А*
р

/  1
' а . /  1

X ,___у
^ i _______ ..

Расчетное сечение

для

Рис. 2

Моменты, вызванные равномерно распределенной нагрузкой 

опорных сечений
V

М л - М >  =  -  *

для пролетного сечения

М • % ( ¥ - & )
Определяем момент в опоре к от заданиях нагрузок

i O E O . i - 1/. 0 -Z  ОООПЗ 

~
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M  S Pi-a ii* -  -Qn£i т _ A2£^bXS**tefi:&z1&*+
ПА" £* 42 Ъ£*

+ 0.6Ч-2.9-51*+ 0,i3-Sr2-3J*+0.49^3*+ 
ЪуЬ

ыси-7.14.3*------М&Са = - 20,23 -22,/У = - V2,У«?теп

Эквивалентная нагрузка по моменту в опоре А  равна

%А .  t s t * / "

, Определяем моменты в раде пролетных сечений от всех нагрузок: 
расстоянии 2,9 м  от опори А (т.е. при X ■ 2,9 и, у в 5>7 и)

М „ . £ р - У  + ^

fOr71-M + i6.6fs3+№ 2J+AW -2jySJ+(O.Y3^*/+ р^9.ц  + 
&• 6

+3.6443)-2.S-WM Z7 +30.2-2.9) , ^  2.9^7 в

1й ь я ^ г & - м ю  +29f7S

Аналогично определяем момент в  опоре В  ■ соответствующую 
«ювалентвув нагрузку

М в * — . $ * £ £ ---- Q M 4 .iz -ZS+rt.£-Ll*7r3+
ь /г

ыз-ф*-*,«+ Л/9-323г 3.3+

t3^ 2 ^ l 3
ь & ~ ^ - г г , м  = - 3 0 ,2  гем

на расстоянии 4 м  от опоры А (т.е. при X  = 4 м ; у = 4,6 м)

/у„. ц р с * » * т ч ) » n f n .„

в середине пролета (т.е. при Х  = У  > 4 , 3  м)

Mvj . t ‘- ' А з „ .„

Определяем эквивалентную нагрузку по максимальному моменту в пролете



M t y  - 14,5 те it

$n/>s х£*'°ег я 8.6Т  “  %яотУп
г  ~ У г  ~ г  ~Т2 ~

Окончательно принимаем максимальную эквивалентную нагруд- . 

V  f  эм * = 6 ,8 8  тс/м

Принимаем предварительно ригельмарки 1РДР 6.86-70АтУ-К, 

рассчитанный на действие равномерно распределенной нагрузки 

7,7 тс/и, и проверим его на действие поперечных сил.

. Определим эпюру поперечных сил на действие заданных нагру­

зок. Поперечная сила в опоре А (опорная реакция) равна

q a р  А  = 0,7/.;.ZS + 16,6: ?£+^93б,г±о,6**,?+

^ j 3 M  + o J 9 ‘3 J + 3 M -< 3  + 3 6 0  
$,$ ’

и  _= 32,68 гс

то яе 5,3 м в - 5,92 - 0,13 - 3,6 * 0,1 = - 6,41 тс

то на 7,3 м (рув - 6,41 - 0,19 - 3,6* 2,0 « - 13,80 тс

то же 8,6 м  Qt m - 13,80- 3,64' - 3,6 * 1,3 = - 22,|2 то

За счет влияния поворотов узлов поперечные силы могут возрасти 

(на величину до 15%). Поэтому принимаем: 6}А = 32,68* 1,15 в 37,58 то; 

д1* 28,72 • 1,15 - 33,03 тс; 4?г = 27,29 • 1,15 = 31,38 то.

Сопоставляя эти поперечные силы с эпюрой предельных поперечных 

сил, приведенной на стр. 119, докум. 004, для ригеля марки 1РДР 

6.86 - 70 АтУ-К можно видеть, что прочность ригеля по поперечной силе 

обеспечена.

Определим поперечную силу на опоре А отдельно, от нагрузок, рас­

положенных по одну сторону от ригеля и по другую сторону, принимая в 

каждом случае ^  в 0,5 *3,6 в 1,8 тс/м, 0,5 • 16,6 в 8,3 то

* PmLn ш 0,5 • 3,64 в 1,82 тс

<рАг =  дл -  <рл,  * 32,69 -  YS,73 *  16,9S rc

Тогда поперечные силы в местах приложения сосредоточенных 

сил равны:

на расстоянии от опоры А 1,1. м

4>, в 32,88 Г 3,6*1,1 в 28,72 то 

то же 1,3' м 28,72 — 0,7Х — 3,6 • 0,2 * 27,29 тс

то жб 2,4 м <J£b 27,99 - 16,6 - 3,6 • 1,1 * 6,73 тс

то же 2,9 м (fa  6,73 - 1,93 - 3,6 • 0,5 в 3,00 тс

то же 5,2 м ф=» 3,00 - 0,64 - 3,6 * 2,3 в -5,92 тс

Поскольку поперечные силы и (рдг отличаются друг от друга

менее чем в 2 раза, на основании п. 7. 2.7 пояснительной записки вы­

пуска 0-1 проверку ригеля на совместные действия изгиба и кручения 

можно не производить.

Проверим, огибает ли эпюра моментов от принятой равномерно рас­

пределенной нагрузки 7,7 тс/м эпюру моментов от заданной нагрузки на 

участке отрицательных моментов на приопорных участках ригеля.

Определим моменты от нагрузки 7,7 тс/м в сечениях на опоре А,

4
i0 2 o . 1 -ч . о - г  о о о п з

~

\/1ор>
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А также в точках приложения первых трех сосредоточенных 

сил

. И ? —  t g  - - z t u L ,  _  П к к . „

И?» —$г~) * - *5®» "

n f .  V  { 2 J U b L - - a £ } .  9у, з „ . „ >0

нагрузок, будет огибать аналогичную эпюру моментов от заданной наг­

рузки, и следовательно, обрывы стемней верхней арматуры в ригеле 

принятой марки располагаются на достаточном удалении от опоры.

В противном случав следует производить расчет рамы на действие 

заданной нагрузки и сравнивать полученную эпюру моментов (при учете 

невыгоднейшей комбинации нагрузок) с эпюрами предельных изгибающих 

моментов, приведенными на стр. 122, докук. 005. При этом, если эпюра 

материалов ие огибает полученную эпюру моментов, следует стержни 

верхней опорной арматуры, имеющие обрывы в пролете, удлинять на зна­

чение а 6 (рис. 3 ).

Окончательно принимаем ригель перекрытия марки I РДР 6.86 - 

-70 АтГ-К.

Моменты в Тех же сечениях от заданной нагрузки 

М д» - 42,42 тс • м (см.аыие)

М  в  2В.%5ш 7,S*S,S-1,1-(i/2,i/2'7f+30l2- I f ) g  1,1 • 7,5 
* Ч S,6 ’ 2. ~ ~Of1rc.fi

м , =  . у  >а

Абсолютные значения отрицательных моментов от нагрузки 

^  « 7,7 тс/и повышают соответствующее моменты от заданной ■ 

нагрузка. Таким образом, эпюра моментов от ^  = 7,7 тс/м, 

полученная из расчета рамы при невыгоднейшей комбинации прочих

эпюра предельных тгивющих моментов 

^ эпюра моментов

М* - нкчщля способность 
сечения еез м е т оборелннчх 

стержней

Рис.З

1.020.4-4. 0 -2  000/73
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